

虚惊一场

糊涂外公
带着“小候鸟”
坐危化品车跑运输
出了事故

交警提醒：
放暑假了
孩子的安全是
头等大事

本报讯(记者 王思勤 通讯员 蔡天宇) 前天上午8点30分,高速交警接到指挥中心警情:杭甬高速宁波方向291公里(大隐收费站附近)位置,有危化品车碰撞了中央护栏,车辆无法移动,有人员被困车内。

交警第一时间赶到现场,只见一辆危化品车横在第一车道,车头扭曲并被卡在了中央护栏上,后方车辆通行受到影响。在做好后方示警措施后,交警上前询问车内人员情况,得知危化品车上有3个人,一男一女和一名小女孩,没有受伤,但车门受到挤压无法打开,车上人员无法离开驾驶室。此外,这辆危化品运输车为空车,不会有危化品泄露等危险发生。

随后,交警从施救车辆上找来了梯子,将车上的人员全部安全带离驾驶室。在施救的间隙,交警对驾驶员沈师傅进行了询问。沈师傅说,他驾驶这辆危化品运输车从绍兴上高速前往北仑,途经事故路段时,正好跟前方一辆货车距离比较近,由于前车采取了制动,他也紧急踩

了一脚刹车,但因受湿滑路面的影响,车辆方向发生偏移后失控,径直撞向中央护栏。

当被问及车上小女孩是谁时,沈师傅无奈地说,这是他的外孙女,由于孩子的父母工作忙,孩子放暑假没人照顾,他只能带上孩子一起跑运输。

交警当场指出,该车辆驾驶室核载人数为2人,实载人数为3人,属于驾驶室超员的违法行为,万一出了事故,大人小孩的安全都无法得到保障。对于交警的批评教育,沈师傅非常惭愧。

最后,驾驶员沈师傅由于未按操作规范安全驾驶(制动不当),负事故的全部责任。同时,由于货车驾驶室超员的违法行为,被处罚金人民币100元。

高速交警提醒各位驾驶员,暑期里,很多外来务工人员的孩子从老家回到了父母身边,或者交由长辈照看。请各位驾驶员在接送孩子的途中照顾好孩子,保障孩子的安全,切勿出现超员、超速等交通违法行为。



仲满(中)在指导击剑爱好者。

记者 胡龙召 摄

奥运冠军仲满昨日甬城论剑

昨天下午,宁波市全民健身公益技能培训基地击剑馆正式开馆。国家队击剑教练、奥运会男子佩剑个人冠军仲满,伦敦奥运会女子重剑团体冠军、里约奥运会女子重剑团体亚军成员许安琪两位明星现身,手把手点拨甬城击剑小将。“从体验的角度来说,我觉得幼儿园的孩子都可以参加这项运动,我儿子就是4岁半开始玩的。”接受本报记者采访时,仲满说,如今越来越多击剑俱乐部的出现,将为中国击剑国家队提供更大的选材面。

从运动员到教练“无缝衔接”

仲满目前的身份是国家队教练,他笑称自己从运动员到教练员的转型是“无缝衔接”。“之前当运动员的时候,也会给一些比自己年轻的队员指导,现在是手把手教年轻队员,所以有点‘无缝衔接’的感觉。”他告诉记者,目前所带的这批国家队选手组建才半年多时间,“我接手国家队的时候,中国女队世界排名是第13位,男队排名十六七位,说明我们的水平在国际上还是落后的。经过半年时间的努力,现在中国女队上升到了世界排名前6,男队也到了第10位。也许从比赛名次来看还不是太理想,但是这半年他们有了很大进步。毕竟我们这些队员都还年轻,我看好他们。拿我自己来说,真正开始参加世界比赛是在2006年,2008年奥运会上我拿到了冠军。现在这些队员很年轻,有足够的时间向世界冠军发起冲击。”

最近几年,佩剑项目有点被韩国队压着,但是刚刚结束的亚锦赛上,一共4块金牌,中国队从韩国队手中抢了2块。“从成绩来看还不错,毕竟启用的都是新人。这个月还要到无锡参加世锦赛,然后是参加亚运会,亚运会小目标是至少一枚金牌。”仲满说。

建议小将不用急着争成绩

宁波市全民健身公益技能培训基地为了更好地开展培训,引入宁波玉博国际击剑俱乐部,共同打造击剑馆,以推动该项运动在我市的发展。这个新落成的基地拥有1100平方米的训练场地,设有8条标准剑道,可承接省、市级比赛。今后除了作为市、区级击剑训练基地,保障击剑选手实战训练,为2022年省运会备战外,还将承担着对外开放体验,开展“一人一技”公益培训活动、传播击剑运动的功能。仲满的评价是:“现在的击剑俱乐部越来越多,我也去过不少场地,这个馆是比较好的一个,无论从层高、采光等方面,还是设施的专业性方面都非常棒。”

击剑项目的业余俱乐部越来越多,仲满认为对中国击剑运动整体水平提高肯定是件好事。“以前我们都是到少体校等单位找苗子培养,然后一步步达到市队、省队、国家队,但是现在可以直接到击剑俱乐部去筛选苗子,选材面肯定是扩大了,对我们击剑国家队来说当然有好处。我15岁才开始练,现在许多小孩子五六岁就开始接触击剑了,比我们当年早10年打基础,发展趋势可想而知。”他说,做什么事情都需要一个循序渐进的过程,浙江以前没有专业队,在这个项目上需要加大投入,加大对俱乐部的扶持。

记者让他给青少年击剑选手一些建议,他认为可以从幼儿园开始体验,他儿子4岁半开始练剑,但不用急着争成绩。“现在全国击剑比赛最小年龄组是U10,也就是10岁年龄组,太小年纪其实还不太会打,可能会对信心有影响,所以还是以体验和打基本功为主。”

记者 戴斌 通讯员 王露露

宁波青少年京剧传承基地成立

本报讯(记者 俞素梅 通讯员 包德贵) 前天上午,宁波青少年京剧传承基地揭牌仪式在市青少年宫举行。该基地由共青团宁波市委、宁波中华文化促进会共同主办,宁波市青少年宫和宁波文促会京剧艺术传承中心联合承办,旨在让青少年有一个学习、了解国粹艺术的渠道,推动我市特色艺术教育的发展。

据了解,基地成立后,将聘请京剧专业人士为兼职教师,为小学员提供专业、系统的艺术培训;将采取课堂内外相结合的方式,组织汇报演出等,为学生提供展示艺术实践的平台;还将通过聘请专家、教师外派等形式,向全市广大中小学音乐教师辐射,进行京剧艺术的辅导和培训,提升艺术类教师对京剧的鉴赏水平。

揭牌仪式结束后,还举行了第六届宁波市青少年中华才艺“未来之星”(京剧)评选的决赛,20多名小选手将角逐本届京剧“未来之星”奖、“未来之星”提名奖和优秀奖等奖项,比赛结果将于近日公布。

据了解,自宁波市京剧团于上世纪末解散后,目前我市没有一家专业的京剧院团,全市中小学校中设有京剧兴趣班的学校不足10所。新成立的宁波青少年京剧传承基地将从本届“未来之星”(京剧)评选活动中挑选苗子,从而让我市的京剧艺术后继有人。



快乐教学

昨日,韩国外教崔钟锡在月湖宝奎巷义务为学生教韩字棋。韩字棋是一项提高韩语应用能力的益智类游戏。崔钟锡在中国学校任教韩语的10年间,发现许多中国学生很难掌握韩语发音,很多单词背了就忘,为了帮助学生解决这个问题,崔钟锡发明了韩字棋,以游戏的形式帮助学生们快乐学韩语。

记者 胡龙召 摄